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 Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 4530/20-03-2018 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής Γ. Γερμενής, με θέμα: «Απλήρωτοι οι δικηγόροι που παρέχουν τις υπηρεσίες 

τους στα πλαίσια του προγράμματος νομικής βοήθειας» θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:  

Σύμφωνα με ενημερωτικό σημείωμα της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών, 

Διοικητικής Υποστήριξης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης/Διεύθυνση Οικονομικής Διαχείρισης 

του Υπουργείου μας, η παράγραφος 2 του άρθρου 14 του ν. 3226/2004 (Α΄24) αντικαταστάθηκε με 

το άρθρο 47 του ν. 4446/2016 (Α΄240) ως εξής: «Αρμόδιο όργανο για τη συλλογή των 

δικαιολογητικών και των αιτήσεων των δικαιούχων δικηγόρων και άλλων προσώπων για τη 

διαβίβασή τους στο Ταμείο Χρηματοδοτήσεως Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.) είναι η διοίκηση 

του αρμόδιου Δικαστηρίου». 

Η ανωτέρω διάταξη, θεωρήθηκε απαραίτητη, προκειμένου να υποβάλλονται τα σχετικά 

δικαιολογητικά απευθείας στο ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. (Ν.Π.Δ.Δ. Υπουργείου Δικαιοσύνης) για την άμεση 

εκκαθάριση και την έκδοση των σχετικών χρηματικών ενταλμάτων πληρωμής στους δικαιούχους. 

Κατά συνέπεια, από την ανωτέρω νομοθετική ρύθμιση και εντεύθεν το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. (Ν.Π.Δ.Δ. 

εποπτευόμενο από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρώπινων Δικαιωμάτων) έχει 

καταστεί αρμόδιο για τον έλεγχο των σχετικών δικαιολογητικών και για κάθε θέμα που αφορά σε 

διαδικασίες πληρωμής δικηγόρων από το θεσμό της νομικής βοήθειας. 

Συνακόλουθα, τα ερωτήματα που τίθενται με την ως άνω Ερώτηση απαντώνται από το 

ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. το οποίο, με το υπ’ αριθ. 11970/03-05-2018 έγγραφό του, έθεσε υπόψη μας ότι η 

καθυστέρηση στην αποπληρωμή των τιμολογίων που αφορούν σε αμοιβή δικαιούχων για την 

παροχή υπηρεσιών τους στο πλαίσιο της νομικής βοήθειας, οφείλεται κυρίως στην πληθώρα των 

καθημερινά εισερχόμενων αιτήσεων και στα πολλαπλά προβλήματα που παρουσιάζουν τα 

συνημμένα δικαιολογητικά αυτών. Το ελάχιστο εναπομείναν προσωπικό του ΤΑΧΔΙΚ σε 

συνδυασμό με το διαρκώς μεταβαλλόμενο νομοθετικό πλαίσιο, το οποίο αυξάνει όλο και 

περισσότερο το βαθμό πολυπλοκότητας των διαδικασιών εκκαθάρισης και εξόφλησης δαπανών 

αποτελούν τη βασική αιτία καθυστέρησης του ελέγχου, της εκκαθάρισης και της εξόφλησης των εν 

λόγω δαπανών εμπρόθεσμα. 

Προκειμένου να αντιμετωπισθούν τα παραπάνω προβλήματα και να μειωθεί ο χρόνος της 

καταβολής της αμοιβής στους εν λόγω δικαιούχους το Διοικητικό Συμβούλιο του ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. 

ενέκρινε πιστώσεις για την αναβάθμιση των πληροφοριακών συστημάτων της Ολομέλειας των 

Δικηγορικών Συλλόγων (επιχορήγηση του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών) και του ΤΑΧΔΙΚ για 

τη διασύνδεση των δύο συστημάτων μέσω web services. Η εν λόγω αναβάθμιση όταν ολοκληρωθεί 
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θα παρέχει τη δυνατότητα καταχώρισης στοιχείων των τιμολογίων που εκδίδουν οι δικηγόροι της 

νομικής βοήθειας, αποστολής και εισαγωγής αυτών στο πληροφοριακό σύστημα του ΤΑΧΔΙΚ. 

Επιπλέον η διασύνδεση των δυο συστημάτων προσφέρει δυνατότητες αμφίδρομης ανταλλαγής 

πληροφοριών σχετικά με την εξόφληση ή ακύρωση τιμολογίων, ενημέρωση των Δικηγορικών 

Συλλόγων για τις αποδιδόμενες κρατήσεις, αποστολή ενημερωτικών σημειωμάτων στους 

δικηγόρους για την εξόφληση των σχετικών ενταλμάτων, ελαχιστοποιώντας παράλληλα τις 

ενέργειες των χρηστών του ΤΑΧΔΙΚ αποδεσμεύοντάς τους από την καταχώριση των δεδομένων 

των ειδικών γραμματίων και των τιμολογίων.  

Επίσης στο νέο υπό έκδοση οργανισμό του ΤΑΧΔΙΚ έχει προβλεφθεί η σύσταση Τμήματος 

νομικής βοήθειας και νέων θέσεων εργασίας και έχουν εγκριθεί οι ανάλογες πιστώσεις σε βάρος 

του προϋπολογισμού του ΤΑΧΔΙΚ προκειμένου να καλυφθούν οι δαπάνες που απορρέουν από το 

θεσμό της νομικής βοήθειας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Αριθμός σελίδων εγγράφου:          …2… 

Αριθμός σελίδων συνημμένων:     ….0... 

Σύνολο σελίδων:                             2 

 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΣΤΑΥΡΟΣ Ν. ΚΟΝΤΟΝΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 


		2018-05-31T10:47:00+0300




